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Közlemény a Nemzeti Kulturális Alap támogatásáról 

Egyesületünk 2026-ban támogatást nyert el a Nemzeti Kulturális Alaptól kulturális 

programok megvalósítására. 

Pályázatunkat 2026. év elején nyújtottuk be az NKA mindenki által elérhető 

Effector pályázati felületén. Az Effectorba bármely magánszemély, vállalkozás 

vagy civil szervezet regisztrálhat és nyújthat be olyan pályázatokat, amelyekre 

tevékenysége, szakmai céljai szerint jogosult pályázni és teljesíteni képes a 

feltételeket.  

Egyesületünk fő tevékenysége a Baranya vármegyei civil szektor fejlesztése és 

megerősítése Civil Közösségi Szolgáltató Központként. E vállalásunk keretében évi 

sok száz civil szervezetnek nyújtunk közvetlen ingyenes segítséget mindennapi 

ügyeik megoldásában tanácsadások, fórumok és képzések formájában. A 

teljesség igénye nélkül ideértve a jogi, számviteli, fenntarthatósági területeket, 

vagy az önkéntességet, az adománygyűjtést, a digitalizációt. Összességében több 

ezer órában ezernél is több civil szervezetet segíthetünk, ezáltal meglátásunk 

szerint jó rálátásunk van a helyi igényekre és folyamatokra. 

NKA pályázatunkat a „Mecsek Polgári Egyesület 2026. évi kulturális 

programsorozatának támogatása, a helyi közösségek megerősítése” címmel azért 

nyújtottuk be, mert jól látszik a folyamatos igény a közösségi, kulturális 

aktivitásokra és minden olyan eseményre, amelyen civil szervezetek 

megjelenhetnek, partnerségeket építhetnek és erősíthetik láthatóságukat. Ezért 

egy jó lehetőségként tekintettünk a tárgyi pályázatra, amely által megnyílt volna az 

út 2026-ban a korábban jelentkező igények és ötletek mentén széles közönség 

számára elérhető ingyenes kulturális, közösségépítő események 

megvalósítására. Számunkra és meglátásunk szerint általánosságban is bármely 

civil szervezet számára a vitatott kiírás nem több, mint egy pályázat az évi több száz 
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felhívás között, amelyből megvalósítható valami, amire helyben szükség és igény 

van.   

A projektben 2026-ban összesen 6 ingyenes eseményt valósítottunk volna meg, így 

a programokra eseményenként nagyságrendileg 3,3m forint támogatást 

fordítottunk volna, amely meglátásunk szerint figyelemmel a szolgáltatói árakra 

megközelítőleg sem nevezhető túlzónak. 

Jelen közlemény közzétételekor a tárgyi pályázatból 0 forint támogatást 

használtunk fel.  

Értékelésünk szerint egyes médiumok és közéleti szereplők azt a narratívát 

szándékoznak megerősíteni a köztudatban, hogy minden, a Kiemelt Kulturális 

Programok Ideiglenes Kollégiuma által megítélt forrás eleve elrendeltetten nem 

szolgálhatja a társadalom érdekét és nem kapcsolódhat értékteremtő kulturális 

célokhoz.  

Tekintettel a kialakult körülményekre, szervezetünk úgy döntött, hogy a támogatás 

100%-át maradéktalanul visszautalja az NKA részére. Emellett vállaljuk a 

visszafizetés miatt előírt büntető ügyleti kamatot is, ami közel fél millió forintos 

plusz terhet jelent számunkra. Úgy gondoljuk, hogy egy civil szervezet munkája, így 

bármely projekt akkor eredményes, ha mindenki számára értéket teremt. Azonban 

ebben a kialakult helyzetben úgy véljük, hogy ellehetetlenült annak lehetősége, 

hogy a forrást mindenki számára megnyugtatóan használjuk fel, illetve, hogy 

megbélyegzés és atrocitások nélkül bármilyen kulturális eseményt meg lehessen 

valósítani az érintett forrásból. Nem kívánunk sem előadókat vagy közreműködő 

kisvállalkozásokat, sem résztvevőket kitenni ennek.  

Azt gondoljuk, hogy minden társadalmi és közéleti szereplőnek arra kellene 

törekednie, hogy ne árkokat ásson, hanem keresse azokat a kapcsolódási 

pontokat, amelyek képesek összekötni az embereket és megerősíteni 

társadalmunkat. A kultúra véleményünk szerint egy ilyen kapcsolódási pont 
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lehetne, azonban a jelenlegi közéleti megnyilvánulások épp ezt az egységet is 

szétzilálják. 

Arra bíztatnánk tisztelettel a nyilvánosság minden szereplőjét, hogy tanúsítsanak 

önmérsékletet amikor akár az NKA-ról vagy bármely kulturális szereplőről, 

szervezetről nyilatkoznak, és ne támadjanak válogatás nélkül mindenkit 

önérdekből vagy bármilyen más egyéni meggyőződésből.  

Tisztelettel azt javasoljuk a közbeszéd alakítóinak, hogy mielőtt megpróbálnak 

megbélyegezni és ellehetetleníteni, vagy épp listázni bárkit, gondolják át ennek a 

társadalom egészére gyakorolt hosszútávú következményeit is.  

Pécs, 2026.05.04. 

 


